3.kontroldarbs.Piramidas.

1.uzd. (2 punkti)

a) Cik skautnu ir sesstira piramidai?
b) Ko sauc par regularu trijstdra piramidu?

2.uzd. (9 punkti)

Dota regulara Cetrstira piramida, kuras pamats ir ABCD, bet virsotne E. Uzzimé to

a) iezimé un pieraksti lenki, ko veido sanu Skautne EC ar pamata plakni:

b) uzzimé un pieraksti divplaknu kakta lenki pie pamata malas AB;

c) iekraso piramidas diagonalskélumu;

d) uzzimé un pieraksti apotému.

e) Dotas piramidas pamata malas garums ir 6 cm, bet apotémas garums ir 7cm.
Aprékini piramidas sanu virsmas laukumu!

f) Dotaja piramida lenkis starp piramidas augstumu un apotému ir 35°. Aprékini
divplaknu kakta lenki pie pamata malas!

3.uzd. (3 punkti)

Piramidas pamats ir taisnlenka trijstaris ABC. Visas piramidas sanu skaldnes ar pamata plakni
veido vienadus lenkus. Uzzimé zZiméjumu un pamato piramidas augstuma pamata atrasanas
vietu!

4.uzd.(6 punkti)

Regularas Cetrstura piramidas pamata diagonale ir 4 cm, bet sanu skaldne veido ar pamata
plakni 60° lielu lenki. Aprékinat piramidas pilnas virsmas laukumu un tilpumu!

5.uzd. (5 punkti)

Piramidas pamats ir taisnstiris. Ta divas sanu skaldnes ir perpendikularas pamatam, bet
divas citas sanu skaldnes veido ar pamatu lenkus @ un £ . Piramidas augstums ir h. Aprékini

piramidas tilpumul!



